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Beilagen zu den st~!1o~raryhischen Protokolle>.!. Oe6 Nationalratb 

XI. C/esetzgebungsperiode 

Pras.: 9 .. 1!l1i 1969 

A n fra g e 

. JOHl 
der Abgeordneten Schlager, Troll 
und Genossen 

an den Herrn Bundesminister für Verkehr und verstaatlichte 
Unternehmungen 

betreffend Beschäftigungslage und ZuvJ'eisung von Neuaufnahmen 
in der öBB-Hauptwerkstätte Knittelfeld. 

Bei der Beratung des Bundesvoranschlages 1969 im Finanz- und 
Budgetausschuß wurden sie über die Beschäftigungslage in der 

Hauptvlerkstätte Knittelfeld befragt. \veiters kam in einer 
mündlichen Anfrage des Abgeordneten Josef Schlager dieses Problems 

ebenfalls zur Sprache. Beide Male gaben Sie als verantwortlicher 
Ressortminister zur Antwort, daß Ihrerseits für eine entsprechende 
Auslastung der HVI-Knittelfeld gesorgt werden vJird. 
Am Freitag den 9. rJiai 1969 besuchte der Herr Bundesl{anzler in 

Begl.itung des Herrn Generaldirektors der ÖBB, s~ines Stellvertreters 
und des Herrn I>1aschinendirektors die HVJ-Knittelfeld um sich von 
der Le~stungsfähigkeit dieses Betriebes und der Beschäftigungslage 
zu überzeugen. 
Auch bei diesen Besuch wurde gegenüber den örtlichen Verwaltungs- . 
stellen sowie den Vertretern des Personals eine ausreichende 
Beschäftigung des seit 100 Jahren bestehenden Werkes zuge­
sichert. 

Aus Äußerungen des Herrn Maschinendirektors ist aber genau das 
Gegenteil der vonUhnen abgegebenen Erklärungen abzuleiten. Auch die 

Ziffern der für 1969 im'HH-Dienst vorgesehenen Neuaufnahrnen lassen 
den Schluß zu, daß der Personalstand in der Bl'!-Knittelfeld sehr 
stark abgesen}~t werden soll. Ebenso gibt der Ersatz der Dampf-. 

" . 

lokomotiven bis 1975 durch Dieseltriebfahrzeuge zut Sorgen 
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hinsichtlich des Beschäftigungsstandes Anlass. 

Da die künftige Besc~äftigungslage der Hauptwerkstätte Knittelfeld 
für das ganze obere Hurtal von sehr großer Bedeutung ist, stellen 
die unt'erzeichneten Abgeordneten an den Herrn Bundesminister für 

Verkehr und verstaatlichte Unternehmeungen nachstehende 

A n fra gen: 

.1~) Finden die vom Herrn r.1aschinendirektor angekündigten 
Reduzierungsmaßnahmen beim Personalstand Ihre Billigung ? 

2'.) lvenn ja: lvie deckt sich dies mit Ihrer und vom Herrn 

Bundeskanzler beim Betriebsbesuch abgegebenen diesbezüglichen 
Erklärungen ? 

. 3'.) ~"enn nein: vielehe Haßnahmen l'lerden Sie veranlassen, damit die 
von Ihnen gemachten Zusagen auf ausreichende Beschäftigung der 
Hauptwerkstätte Knittelfeld auch nach dem Auslaufen der Dampf­
lokomotiven gewährleistet wird ? 

·4.) Sind Sie im Hinblick auf die durch natürlichen Abgang ent­
standene Absenkung des Personalstandes bereit für entsprechende 
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